

“一带一路”的凝心聚力之道

新华社记者 郑汉根

五年耕耘开拓，八方联动呼应。共建“一带一路”倡议提出5年来，获得国际社会越来越广泛的响应。共建“一带一路”，谋求合作共赢，成为越来越多国家的自愿行动。“一带一路”的巨大活力从何而来？这一倡议的凝心聚力之道何在？

聚焦发展 让“一带一路”广受支持

“非洲国家对‘一带一路’非常积极，每到一个国家去，总统、总理、部长们都提出希望共建‘一带一路’。”日前在谈及非洲国家对“一带一路”的巨大热情时，商务部副部长钱克明发表了这样的亲身体会。

“一带一路”带来的巨大发展机遇，是这一倡议广受支持的“动力源”所在。正如希腊总理齐普拉斯所

说，“一带一路”与很多国家和地区的经济发展目标相吻合。

长久以来，在经济全球化大潮中，许多发展中国家和欠发达国家成为“被遗忘的角落”。如今，这些国家实现经济独立和国家发展的愿望，随着“一带一路”建设的铺开，找到了有力的“抓手”。

曾饱受动荡之苦的突尼斯、埃

及等国，对共建“一带一路”表现出巨大热情；巴基斯坦各界赞叹中巴经济走廊为巴经济带来“革命性变化”，偏居一隅的瓜达尔从小渔村成长为世界知名港……诸多生动实例证明，“一带一路”建设聚焦发展的方向走对了路。

“‘一带一路’短短5年就取得巨大成就，证明这一倡议符合中国

和沿线国家共同利益。”西班牙智库加利西亚国际关系研究院院长胡里奥·里奥斯如是说。

当前，在保护主义、单边主义思潮抬头的大背景下，“一带一路”致力于共享共赢，为全球经济注入新动能。“一带一路”是“遍及全球的红利”，塞尔维亚副总理米哈伊洛维奇如此评价。

务实进取 让“一带一路”进展迅速

卡姆奇克隧道是乌兹别克斯坦“安格连-帕普”铁路线“咽喉”所在，高风险与高难度令诸多欧美企业望而却步。中国建设者不畏艰险，仅用了900天，完成了包括卡姆奇克在内的40多公里隧道的修建，让天堑变通途。

“一带一路”建设的进展超出预期，离不开逢山开路、遇水架桥的魄

力，离不开务实进取、稳扎稳打的努力。首届“一带一路”国际合作高峰论坛形成的五大类200多项成果，绝大部分目前已完成或可转为常态化工作，关键项目和示范性工程纷纷落地生根。

“一带一路”建设之务实，更体现在各国普通民众的口碑中。“一带一路”建设，聚焦沿线各国重大民生

项目，让亿万民众获得了实实在在的方便和利益。

连接埃塞俄比亚和吉布提的亚吉铁路，开通后已将全程时间从7天缩短到10小时；即将投入使用的帕德玛大桥，让往来孟加拉国南部21个区与首都达卡之间的居民告别靠摆渡往来的历史……“一带一路”为沿线各国纾解民生“痛点”的故事

广为传诵，让人津津乐道。

“一带一路”建设体现出不断进取姿态，正日益向更宽广领域、更高质量发展转变。冰上丝绸之路、空中丝绸之路、绿色丝绸之路、数字丝绸之路等的建设正不断向前推进，带动各国发展提质升级的力度更加强大。

开放融通 让“一带一路”充满活力

截至今年8月，亚洲基础设施投资银行的成员总数已增至86个，包括域内成员和非域内成员，包括发达成员和欠发达成员。巨大的开放性，是亚投行成长迅速的一个重要原因。

“只要各国有意愿，我们都欢迎。”这是中国作为“一带一路”倡议者发出的朴实而真诚的邀约。“不限制国别范畴，不会搞封闭机制，不唱独角戏，更不搞一言堂，这正是‘一带一路’朋友圈不断扩大的原因。”联合国副秘书长、联合国开发计划署代理署长盖图的评论一语中的。

坚持共商共建共享，让“一带一路”沿线各国成为平等的参与者、贡献者、受益者，各国参与建设热情得到充分释放。古巴国际政治研究院研究员何塞·路易斯·罗宾那指出，“一带一路”倡议是全球治理的一个新模式，是

一种没有政治条件和政治干预、互利共赢的合作模式。

“一带一路”建设致力于推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，推动陆上、海上、天上、网上四位一体联通。随着全方位融通的不断拓展和深入，“一带一路”建设也在不断走深走实。

老挝加入“一带一路”建设，将从“陆锁国”变成“陆联国”；迄今中国已与45个沿线国家实现直航，共有37个沿线国家的90家航空公司运营至52个中国城市的定期航班……全方位互联互通，激发起沿线各国的发展活力。

顺世界潮流，合人间大道。“一带一路”建设正积聚更加广泛的国际支持，持续而有力地为全球增添更多福祉，为构建人类命运共同体注入更强劲的动力。

(新华社北京9月6日电)

无蟹不中秋 蟹都汇大闸蟹卖“火”了



蟹都汇的大闸蟹看起来“威武强健”

还有不到20天就是中秋节了，在周口，消费者的购蟹热情也随之高涨。给员工发中秋福利，送家人尝鲜……近日，记者来到位于周口金色东方小区南门的蟹都汇，看到店内预订大闸蟹的人很多，大闸蟹一时供不应求。

“都说蟹都汇的大闸蟹好吃，黄肥膏丰肉质细腻，我去年购买过，今年又来买，就是冲着蟹都汇的品质来的。”“今天先买点尝尝鲜，等到中秋节再多买些。”“听说蟹都汇的蟹券全国通用，包装也很精美，给我来30张价值1000元的蟹券，中秋节给员工发福利！”……昨天上午，

蟹都汇周口金色东方店刚开门营业，店内赶早购买大闸蟹的市民络绎不绝，他们对蟹都汇大闸蟹的喜爱溢于言表。

记者看到，蟹都汇首批出水的大闸蟹只只“青背、白肚、金爪、黄毛”，看起来“威武强健”。正宗的蟹都汇大闸蟹不仅从外观可以辨别，而且吃起来肉质细嫩与众不同，蟹黄十分美味，给人留下了美好印象。

“马上就到中秋节了，市民购买大闸蟹的热情空前高涨，产品数量有限，希望大家能尽快进店购买。”蟹都汇周口区域负责人胡经理笑着说，店内蟹券因为好携带，方便送给亲朋好友，更受欢迎。

据了解，江苏蟹都汇水产有限公司总部位于苏州，在全国200个主要城市共设立400多家专卖店。一直以来，蟹都汇秉承“品质就是生命”的产品观，在养殖、运送螃蟹过程中，采用全程可追踪系统，高效迅捷，确保每一只大闸蟹的品质新鲜，快速直达。蟹都汇本着一切以客户满意为根本，倡导绿色、营养、健康的理念，为客户提供优质、快捷、方便的服务。

(周彦)